

建设七大产业集群 实施十大品牌战略

宝丰县积极推进现代农业发展

本报讯(记者王长河)“在政府的支持下,俺积极调整产业结构,走‘猪-沼-粮’‘猪-沼-菜’种养结合的生态循环农

业化发展道路,不但推进了农业的转型发展,还实现了企农双赢。”4月22日,河南康

龙实业集团董事长王世杰介绍。近年来,宝丰县高度重视现代农业发展工作,着力调整农业产业结构,把发展现代农业和农业规模化、产业化、集约化经营作为统筹城乡发展、增加农民收入、提高农产品市场竞争力的重要举措。该县制定了“壮大七大农业产业集群,打造农业十大精品品牌”的整体规划,坚持把发展现代农业放在三农工作的突出位置来抓,大力推进农业项目招商和建设,有效加快了现代农业产业化发展步伐。

该县根据现有实际,规划到2020年建成乳品和酒品产业集群、养殖和肉品产业化

业化联席会议制度,做到主要领导亲自抓、分管领导具体抓,农业、畜牧业、林业等职能部门和各乡镇把任务分解到股室、村组和农业企业,责任到人,齐抓共管;落实惠农政策,强化县财政对现代农业和农业产业化发展的扶持力度,把扶持优势农业合作社经费、土地流转奖补资金、林业发展基金、畜牧发展专项资金等项目支出列入年度预算,提供资金保证;加大招商引资力度,拓宽投资领域,引导工业及其他行业资本注入农业,给农业发展输入鲜活血液。通过资源招商、政策招商、感情招商,先后引入红英、顺义、派妮迩等域外农业企业11家,引入资金28亿元,有效加快了全县现代农业和农业产业化的建设步伐;加大了对农业企业的服务力度。各乡镇和有关职能部门为企业入驻、农业合作社注册等开展全程代办各种手续和证照,提供一站式服务。建立促进农业产业集群发展的社会化服务体系,完善中介服务机构的功

能,支持金融、法律、会计、物流、信息服务、技术辅导中心等配套服务体系向农业产业集群拓展,提供优良周到的服务。经过近年来全县上下的积极努力,该县农业取得了喜人成绩:粮食生产持续巩固。近年来全县每年建立粮食高产创建万亩示范方7个,建立千亩示范方13个,建立百亩攻关田319

个,整体推进乡镇一个。为确保高产创建真正取得高产,县政府每年拿出150万元专项资金,对示范方的生产做到“三免费”和“七统一”。全县粮食总产量连续多年稳定在22万吨以上。

特色农业成效明显。在确保粮食生产的同时,他们大力发展蔬菜、食用菌、中药材等高效经济作物,强力推进种植业结构调整,取得明显成效。县政府出台了关于推进蔬菜发展的意见,县财政每年拿出500万元对蔬菜种植企业和大户进行奖励。2014年,全县蔬菜生产面积已达11.8万亩,规模化生产基地达到5.3万亩,蔬菜总产量达到36万吨。在发展规模生产的同时,着力提高农产品科技含量,目前全县通过省级以上认定认证无公害生产基地7个,无公害农产品12个,绿色食品12个。红英农业示范园把现代科技与农业生产有机结合,建立了全省第一家农业院士工作站——河南红英生农业院士工作站。县财政每年拿出1000万元,用来发展林业,目前,全县千亩以上林业种植大户42家。另外,全县各类规模养殖场户347个,养殖小区91个,其中万头以上养猪场9个,千头以上奶牛场3个。

龙头企业不断壮大。该县把培植壮大农业龙头企业放在农业和农村工作的突出位置来抓,大力推进农业项目招商和

建设。目前,全县共有农业企业56家,其中农业产业化重点龙头企业:国家级1家、省级5家、市级25家,省级农业产业集群2个。河南康龙实业集团等8家企业获省级无公害农产品产地认证。亚坤集团的小麦粉、玉带面、龙须面,河南康龙实业集团的萝卜、菠菜、白菜等12个产品已获国家绿色产品认证。农业龙头企业带动农户8万余户。全县农业企业年实现销售收入65亿元以上。

农民专业合作组织发展迅速。目前,全县登记注册的合作社已有323家,其中国家级示范社1家、省级示范社4家、市级示范社14家、县级示范社31家。注册资金28851万元,吸收社员1.6万人,带动农户达到8077户,社员年均增收1200多元。

土地流转面积不断扩大。近年来,宝丰县在充分尊重群众意愿的前提下,稳步推进土地流转,实现土地资源的合理流动和优化配置,为促进农业规模化经营,提高农业经营效益,加快农业经济发展,增加农民收入,创造了坚实的基础条件。县政府出台进一步促进农村土地使用流转的实施意见,提高了补助标准。截至目前,全县已流转土地面积13.8万亩,涉及农户24000余户。通过流转土地实施规模经营的合作社、企业及种粮大户达到近70家。

县老促会全力为老区群众办好事

本报讯(记者王长河 通讯员杨国栋)“这1000米路一修,俺村就与石香公路连到了一起了,全村群众就能彻底告别出行难。”4月22日,宝丰县石桥镇小颍湾村69岁的老党员陈黑马指着正在修建的水泥路介绍。

小颍湾村是革命老区村,全村4个村民组,630口人,该村通往石香公路的老路年久失修、坑洼不平,严重影响到了村里的经济发展和村民的生产生活。去年,该县革命老区促进会了解到这一情况后,在市老促会协调帮助下,争取到老区扶贫资金16万元对该村通往石香公路的1000米老路重新建设。其实,这只是县老促会为老区群众办的好事之一。

该县于2005年11月被补划为革命老区,共有老区村246个,老区人口327422人。县老区建设促进会也于同年成立。

县老促会多年来坚持与县委宣传部、县委党史研究室等单位联合开展“老区行”宣传活动,营造宣传氛围,让全社会认识、了解老区,支持、

回报老区,促进和加快老区发展。

县老促会成立10年来,争取到省、市财政扶贫资金200多万元,先后帮助观音堂林站庄村、回龙庙村、三间房村、观音堂村、金家村、大营镇李文驿村、古垛村、前营乡张旗营村、石桥镇小颍湾村等老区贫困村申报项目,修建道路、桥涵等,改善老区的基础设施建设。帮助5个老区村发展沼气1700户。并协调有关部门,为商务镇角树村建立了新农村图书室,为商务镇文化广场捐赠1万多册的图书,为县幼儿园捐赠图书1万多册,组织对老区重点村义诊达400多人次。每年春节期间还对在抗日战争和解放战争中做出贡献的有关人员进行慰问,慰问人数达100多人次。去年,接受上级老促会组织捐赠的轮椅、助行器、助听器,全部发放到老区村残疾人手中。

该县老促会还围绕助学活动,向上级老促会推荐了100多名大中专学生进行帮扶,使他们享受到政府助学金、减免学费、无息助学贷款等政策。

县妇联被授予全国“巾帼文明岗”称号

本报讯(记者王长河)宝丰县妇联办公室墙上,一面崭新的“巾帼文明岗”金色牌匾熠熠生辉。4月22日,该县妇联工作人员介绍,这是日前全国妇联联合会授予她们的荣誉称号。

2014年以来,该县妇联围绕党和政府的中心工作,开拓创新,带领全县广大城乡妇女,积极开展经济社会和精神文明建设,先后举办了现代女性大讲堂,开展了“知母爱、感母恩、行孝心”“爱圆少年梦”“送法进校园”等活动;组织各类实用技术培训78期,培训妇女8000余人次,帮助2300余名

妇女实现了创业就业梦;协调相关部门,发放小额贴息贷款3024万元,解决了504名创业妇女的资金难题;全年还接待妇女群众来信来访42件64人次,结案率达到95%以上。

同时,该县妇联在促进未成年人健康成长、维护妇女儿童合法权益和妇女组织建设工作等方面也取得了新突破,做出了突出成绩。为此先后荣获全国“巾帼文明岗”、平顶山市“巾帼文明岗”、“三八”红旗集体、维护妇女儿童权益先进集体、妇女读书活动最佳组织奖等荣誉称号。

回龙庙村民兰怀欣致富有门路

网络销售鸡苗、鸡蛋和肉鸡

本报讯(记者王长河 通讯员史军伟)“俺村的兰怀欣通过网络销售鸡苗、鸡蛋和肉鸡,带动10余户村民办起了养鸡场。”4月20日,宝丰县观音堂林站回龙庙村党支部书记李战成介绍。

去年在该村两委干部的引导下,村民兰怀欣办起了鸡苗孵化场,并把销售信息放到了网上,开展网上订购业务,且订单越来越

多。在他的带动下,村上10余户农民也先后办起了养鸡场和孵化场,兰怀欣就统一收购这些养殖户的鸡苗、鸡蛋和肉鸡,在网上销售。如今,兰怀欣自家的资产滚动发展到上百万元。

村民张军立说,在兰怀欣的帮助下,去年他家办的肉鸡饲养场,现在发展到6000只的规模,一年饲养六批次,年收入可达18万元。



4月22日,村民在池塘种植莲藕。石桥镇高铁炉村利用千余亩北汝河荒滩,发展生态观光农业。

目前流转承包荒滩的7户村民,投资300多万元,种植莲藕100余亩,建起养鱼塘百余亩。

本报记者 王长河 摄



丰谷牧业生态休闲观光园初具规模

本报讯(记者王长河 通讯员岳昌召)4月21日,据宝丰县肖旗乡党政办工作人员介绍,该乡位于枣庄村北的河南农垦丰谷牧业有限公司利用丘陵薄地,建成了果树满园、风景怡人的生态休闲观光园。

农垦丰谷牧业流转5000亩丘陵薄地发展循环农业,现已办起了养羊场、小黑驴场、野猪场、养鸡场;种植了2000余亩饲料粮;人春以来,又建起占地150多亩的54座蔬菜大棚。

为打造生态休闲观光农业,他们总投资200余万元,兴建占地30余亩的生态休闲观光园。园内新建了两座古典典雅的八角凉亭和70余米长的廊亭。进入3月份以来栽植梨树200多棵、桃树300多棵、杏树230棵、刺柏1100棵,还移栽了巨株银杏树、皂角树、香樟树等名贵树种。目前生态休闲观光园建设已初具规模。

对抗病魔 苦中作乐

耄耋老人朱团练就“十八般武艺”

本报讯(记者王长河 通讯员朱亚旭)“爸,‘十八般武艺’练完了,下面我们开始做‘十全十美’吧。”“嗯,好。”4月20日下午,宝丰县城东大街的一间民房里,朱团父女在说话。

今年已经80岁高龄的朱团,是宝丰县文化馆的一名退休老干部,前几年患上偏瘫之后,他身体右侧几乎不能动弹。住院时,医生每天为他进行按摩,舒活筋骨,出院后女儿就学着医生的手法,每天与他互动进行15个步骤的按摩及练习。

练习枯燥乏味,与病魔对抗的朱团展开丰富的联想,说程咬金就精通十八般武艺,他就将18次抬臂练习命名为“十八般武艺”。于是每次开始练习之前都笑着问女儿:“该我练‘十八般武艺’了?”10次握拳训练后,他会满足地说:“嗯,这叫‘十全十美’。”他将两次抬腿跳腿戏称为“一次革命”和“二次革命”。他解释说:“一次革命”没有成功,必须得“二次革命。”就是这样,父女俩每天都在欢快的气氛中完成按摩和练习任务。

利用沼渣沼液发展生态农业

4月21日,管理人员在为油牡丹疏花。河南康龙实业集团利用万头养猪场

产生的沼渣、沼液发展生态循环观光农业,在肖旗、商务等乡(镇)建起核桃、油牡丹生产基地。去年9月栽植的20余

亩油牡丹长势喜人,4月10日以来鲜花盛开。

本报记者 王长河 摄

朱正栩荣获全国巾帼建功标兵称号

本报讯(记者王长河 通讯员王晓芬)近日,全国模范法官、宝丰县法院南店法庭庭长朱正栩被全国妇联授予全国巾帼建功标兵荣誉称号。

据了解,朱正栩在工作中想方设法服务诉讼群众。她每周都坚持下村工作;为避免当事人跑冤枉路,下村前把手机号码写在法庭大厅的小黑板上;还专

门制作了便民联系卡,发到各个行政村。为方便群众,她挤出经费安装了免费便民电话,并为当事人提供免费茶水、纸笔等。

在办案之余她还到村里与群众谈心,了解群众的生活情况,倾听群众的真心话。对妇女儿童、经济困难的当事人,她积极给予法律援助,办理诉讼费减、缓、免

手续。对涉及妇女、老人、未成年等弱势群体以及拖欠农民工工资、工伤赔偿等案件,做到优先立案、优先审判,及时维护他们的合法权益。对于那些特别困难的当事人,在案件办结后,经常上门回访看望,帮他们解决生活中的困难,以实际行动赢得了辖区群众的信任,被乡亲们称为“知心庭长”。

四世同堂 媳贤子孝

百岁老人贺兰花的幸福生活

俗话说,山中难寻千年树,世上难逢百岁人。然而,在宝丰县李庄乡,就有这么一位穿越了一个世纪的老人——贺兰花。老人四世同堂,家庭和睦,媳贤子孝,在当地传为美谈。

4月20日,记者来到“老寿星”家所在的李庄乡翟东村进行了专访。老人名叫贺兰花,今年已经105岁,眼不花,耳不聋,精神矍铄,平时经常出门散步,闲暇时还与街邻几位老太太一起打麻将、聊天,日子过得轻松惬意。

“这就是贺兰花老人。”踏过门槛,陪同采访的乡干部指着坐在沙发上的老人说:“老人家,你好啊,身体健康吧?”见家里来了客人,老人赶紧起身让座。如果不是乡干部介绍,很难相信,眼前这位面色红润的老人已是105岁高龄了。

出生于1910年的贺兰花老人,娘家在郑县街镇李楼村,解放前作为童养媳嫁到李庄乡翟东村,共生育三个孩子。老伴去世已将近60年,如今和儿子生活在一起,全家四世同堂,共有36口人。

“娘,这是乡里和报社的同志,来咱家看您呢!”67岁的儿子高永昌向母亲介绍。“快倒茶,快倒茶。”老人对来家的客人都格外热情。高永昌说,母亲生在旧社会,一生劳苦,裹过小脚,挑过重担,是全家的顶梁柱。

说起老人的长寿秘诀,高永昌打开了话匣子:“俺娘首先是勤劳。小时候家里过得很艰苦,缺吃少喝的,母亲一个人拉扯我们仨儿女,从早忙到晚。现在岁数大了,她依然保持着这习惯。平时自己的袜子、手绢和毛巾,从不劳烦家人,都会自己去洗。”

“我是个闲不住的人啊,年轻时候,手脚就不停事儿,除了干活养家外,孩子们的衣服俺都是晚上洗,第二天再穿上,那时候穷啊,一身衣服穿一冬。现在生活都好到天上去了。”老人接过话茬说。

“俺娘心性好。”高永昌说,那时候尽管家里很穷,但母亲从不和别人攀比,而是心宽气和过日子。从记事起,他就没见过母亲和街坊邻居闹过矛盾,也没看见过和家里人发生过气、红过脸。“在饮食方面,母亲喜欢清淡的,一日三餐从不挑食。还有,母亲的作息也非常有规律,晚上7点准时睡觉,早上6点刚过就起床了。”

听到谈话,老人指了指一旁的高永昌:“还不是俺那孩子照顾得好,一天三餐,端吃端喝,穿里戴里,不用俺愁,要不是孩子孝顺,你想想,俺哪能活这么大岁数?”随着老

人年事增高,高永昌和妻子这些年全身心照顾母亲。冬天,他们给母亲铺上电热毯,买来电暖器小太阳进行取暖;夏天,给老人的屋里装上空调,生怕老人热着。

俗话说,家有一老,赛过一宝。现在,每隔十天半月,闺女、孙子、重孙都会回来看望她,给她买些好吃的点心,给她讲些外面的有趣事。这让生在旧社会、活在新中国的老人很是感动。

老人说:“现在政策真是好,俺老了,不中用了,政府还给每月发200元生活补贴,这幸福生活俺要再好活上几年哩。”采访结束离开时,老人起身相送,她虽然拄着拐杖,但一点也不驼背。“别走了,在俺家吃中午饭吧!”贺兰花老人真心实意地挽留。

(本报记者 王长河 通讯员 王真真)

三岁小男孩雨天走失 好心店员护送安全返家

“总算找到你了,这是200元钱,虽然不多,但这是俺全家的一点心意。”

“给你们送孩子,我应该这样做,俺不能收您的钱。”

4月19日下午,在宝丰县城人民路东段老机械厂附近的一家店里,一名戴眼镜的青年店员和几名中年人推来让去。

其中一名中年人介绍,自己姓刘,家住宝丰县城人民路中段群英市场附近。4月18日下午1点30分左右,他的妻子带着3岁半的孙子到人民路东段一家商场中的儿童游乐园。当时天下着中雨,奶奶让孙子先到商场避雨,自己去存车,但眨眼间,孙子不见了。找不到孙子,孩子奶奶赶紧通过商场广播寻找,仍无消息。

“真是急死人了,当时全家及亲

朋好友都出动找孩子。”刘先生说,下午3点40分,孩子外婆打电话说,外孙和一个戴眼镜的青年在家门口,让他们赶紧回家。到家见到孩子后,全家人松了一口气,却得知好心青年不留姓名离开了。

“俺一家人沿人民路一家一家地找,一户一户地问,总算找到你了。”刘先生拉住青年的手,送上了一幅写着“助人为乐 彰显大爱”的锦旗。

戴眼镜的青年名叫张智尧。“昨天(4月18日)下午2点半左右,我在店门口值班,看到一个一两岁半的男孩淋着雨哭着找奶奶,赶紧把他抱进店里。”张智尧说,孩子很聪明,能说出自己家的具体位置,他向店里的同事交代后,就带着孩子边走边认路,把他送到了位于群英市场附近的家门口。

(本报记者 王长河 通讯员 杨国栋)